
Constituição Federal e da Lei nº 8.080/1990. O projeto prevê a abertura de créditos 

adicionais no percentual de 1,5% da Lei Orçamentária Anual, bem como a inclusão no 

Plano Plurianual e na Lei de Diretrizes Orçamentárias, conforme a Lei Complementar nº 

101/2000. Indicou como fontes de recursos dotações orçamentárias, transferências da 
União e do Estado, auxílios, subvenções, doações, emendas parlamentares, rendimentos 

financeiros e saldos de exercícios anteriores. Os recursos seriam movimentados em 

conta específica em instituição financeira oficial e submetidos à prestação de contas ao 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. A gestão ficaria sob responsabilidade da 

Secretaria Municipal de Saúde, com acompanhamento do Conselho Municipal de Saúde. 

O orador destacou que o fundo também contemplaria apoio social em casos específicos, 

como fornecimento de duas cestas básicas ao provedor familiar em período de 

recuperação pós-cirúrgica, conforme o artigo 6º da Constituição Federal. Ressaltou ainda 

a importância do custeio adequado do pós-operatório, citando exemplos como cirurgias 
de varizes, cujo tratamento envolve custos elevados com medicamentos, meias de 

compressão e terapias, alertando que a ausência de acompanhamento adequado gera 

reincidência de procedimentos e maior custo ao município. Abordou também a relevância 

do diagnóstico precoce e tratamento de tumores de hipófise em crianças, relatando 

experiência pessoal e destacando os riscos do atraso no diagnóstico, que pode 

comprometer o desenvolvimento físico e a qualidade de vida, defendendo a necessidade 

de exames urgentes e acesso rápido ao tratamento. Ao final, solicitou aos vereadores 

que levassem a demanda ao Poder Executivo, ressaltando que tentou agendar reunião 

sem sucesso, e enfatizou o papel do Legislativo como intermediador e fiscalizador das 

políticas públicas. Reforçou que o projeto visa salvar vidas, evitar omissão de socorro e 
garantir atendimento digno à população, agradecendo a atenção de todos. Ao final, 

recebeu manifestações de apoio e parabenizações dos vereadores. Sem mais cidadãos 

inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a 

apreciação da Ordem do Dia, a qual encerrou-se logo em seguida, uma vez que não 

havia matéria para apreciação. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos 
que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

bres edis para a 52.2 (quinquagésima segunda) Sessão Ordinária a ser realizada 

roo 09 (nove) de fevereiro de 2026, nda-fejra, as 19h. Eu, 

= Secretária Geral, Gleds Fol , mandei lavrar 

Eta ata que será assinada após a sua aprovação. P 
Presidente Renato Mayer crx To ass Q 2 À Gone JY Sed. Alas 

FA IA 

Ata da 52.2 (quinquagésima segunda) Sessão Ordinária, da 2.2 (segunda) 

Sessão Legislativa da 20.º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São 

João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do 
dia 09 (nove) de fevereiro de 2026, sob a presidência do vereador Renato 

Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia
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de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessdo. Na sequéncia a ata da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 
expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da 

ata da 51.2 (quinquagésima primeira) Sessão Ordinária, realizada em 02/02/2026. 

Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 022/2026, 

encaminhando para apreciação, em regime de extrema urgência, o Projeto de Lei nº 

006/2026, que “Autoriza a Utilização de Fonte de Recursos de Superávit Financeiro e 

Excesso de Arrecadação na Execução da Lei Orçamentária do Exercício de 2026 E dá 

Outras Providências”. 2 — Ofício n.º 023/2026, encaminhando para apreciação, em 

regime de extrema urgência, o Projeto de Lei nº 008/2026, que “Dispõe sobre o 

afastamento de servidor público municipal para servir a outro órgão ou entidade e dá 

outras providências”. 3 — Ofício n.º 019/2026, apresentando informações e 

esclarecimentos sobre a ampliação do PSF Jardim Planalto. 4 — Ofício n.º 020/2026, 

apresentando informações e esclarecimentos sobre a obra de Ampliação do Sistema de 

Abastecimento de Água em área urbana no Município de São João Batista do Glória/MG. 

Expedientes oriundos diversos: 1 — Inscrição para uso da Tribuna em Sessão, 

realizada pela Cidadã Vanessa Braz Cassoli., com a finalidade de abordar o seguinte 

assunto: apresentar-se aos vereadores enquanto Diretora Municipal de Turismo, 

nomeada em 02/02/2026, e se colocar à disposição para juntos construírem um Setor 
de Turismo sustentável e cada vez mais profissionalizado. 2 — Ofício n.º 02/2026, da 

Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao Ofício n.º 014/2026, de autoria da 

vereadora Tatiana. 3 — Ofício n.º 03/2026, da Secretaria Municipal de Educação, em 

resposta ao Ofício n.º 008/2026, de autoria da vereadora Tatiana. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Parecer Conjunto da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei nº 004/2026, que “Institui o Programa de Incentivo à Regularização da Dívida 
Tributária do Município de São João Batista do Glória — REFIS GLÓRIA/2026, e dá outras 

providências", encaminhado para tramitação em regime de extrema urgência pelo Chefe 

do Poder Executivo Municipal. 2 — Parecer Conjunto da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei nº 001/2026, que “Autoriza a antecipação do pagamento do décimo terceiro salário 

aos servidores públicos do Município de São João Batista do Glória/MG, e dá outras 

providências”, encaminhado pelo Chefe do Poder Executivo Municipal. 3 — Requerimento 

n.º 001/2026, de autoria do vereador Joel, solicitando, ouvindo previamente o Plenário 

desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de Infraestrutura proceda à 

revitalização da identificação das vias públicas do Município, mediante a refeitura da 

pintura dos postes que já possuem o nome das ruas, bem como a instalação de novas 

placas ou identificações nos logradouros que ainda não dispõem de sinalização nominal.



4 — Requerimento n.º 002/2026, de autoria do vereador Sandro, solicitando, ouvindo 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Chefe do Poder Executivo adote 

as providências necessárias para a aquisição e disponibilização de um púlpito para uso 
no Centro de Eventos Joanito da Fonseca. Não houve orador inscrito para falar no 

Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, comentou sobre sua participação em treinamento em Brasília que 

abordou, entre outros temas, a reforma tributária. Mencionou o impacto futuro da perda 
do ICMS de Furnas no orçamento municipal. Mencionou também encontro com equipes 

de parlamentares, visando a possibilidade de trazer “notícias boas” quanto ao 

encaminhamento de emendas. Parabenizou os vereadores que tomaram a frente do 

calçamento da Usina de Triagem e Compostagem (UTC) e cobrou a implementação de 

sistema de coleta de chorume e decantação. Criticou a proximidade do “bota-fora” com 

bairros residenciais. Narrou brevemente sua história com a política e sua percepção da 

política como meio de resolução de problemas. Destacou a eficácia do programa 

“Oftalmologista nas Escolas”, custeado com emendas do edil. Defendeu o mandato único 

de cinco anos. Esta Secretária, segunda oradora inscrita, agradeceu a presença da 

nova Diretora Municipal de Turismo, Vanessa. Divulgou curso de camareira com início 

em 06/03 (seis do três), com gratificação de R$ 480,00 (quatrocentos e oitenta) - para 

quem concluir o curso sem faltas. Anunciou que fará atendimentos nesta Casa, às 

segundas-feiras, das 16h (dezesseis) às 18h30 (dezoito e trinta). Apresentou denúncia 

de irregularidades na convocação de aprovados em processo seletivo, solicitando 

esclarecimentos ao Executivo. O vereador Henrique, terceiro orador inscrito, 

parabenizou o Executivo pela obra na reciclagem e criticou a falta de planejamento 

preventivo nas estradas rurais. Relatou prejuízos sofridos pela população em função de 

más condições nas vias. O vereador Joel, quarto orador inscrito, relatou episódio 

envolvendo uso de trator do acampamento para auxiliar sua caminhonete, que estava 

obstruindo a via. Contextualizou a situação e defendeu seus direitos como cidadão. 

Mencionou que uma pessoa foi atrás de outros edis para relatar o episódio e afirmou 

"[vem cá cidadão, vem você mesmo e traz a notícia para a nossa população (...) eu não 
tenho coragem de pegar veículo nenhum da prefeitura para fazer particular para mim 

(...) eu trago a notícia para você, não precisa correr atrás de vereador não]". Parabenizou 

o calçamento em frente a UTC. Cobrou melhoria salarial para operadores de máquinas. 

O vereador Sandro, em aparte, ressaltou a estrada como um espaço público. O 

vereador Danilo, em aparte, relembrou requerimento de sua autoria que solicitava 

análise dos principais cargos para revisão salarial e defendeu novos equipamentos e 
melhor planejamento. O Presidente reforçou o empenho dos funcionários do 

acampamento mesmo com falta de equipamento e comprometeu-se a obter uma 

cascalheira para o município. O vereador Sandro, em aparte, reforçou a competência 

dos funcionários do acampamento e salientou a necessidade de material. O vereador 

Joel citou um trecho de via como referência, indicando como deveria ser feito o trabalho 

nas estradas em situações ideais. O Presidente citou a carência de material próprio. A 

vereadora Tatiana, quinta oradora inscrita, exibiu vídeo mostrando descarte irregular 

de ovos chocos na UTC. Fez um apelo à população pelo descarte responsável do lixo, 

dando destaque a importância dos funcionários da UTC. Reforçou o cumprimento da Lei
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da Cidade Limpa e criticou o descarte irregular. O vereador Danilo, em aparte, 
esclareceu que o recolhimento de restos de materiais de construção por parte do poder 
público é custeado pelos impostos pagos pelos demais cidadãos glorienses. Expôs a 
logística do lixo, explicando que o lixo que não é mandado para o aterro, gerido pela 
iniciativa privada, em Passos, gera economia para o município, tendo em vista a cobrança 
por tonelada. A vereadora Brenda, sexta oradora inscrita, informou que o Conselho 
Municipal de Esportes foi ativado no sistema do ICMS Esportivo, habilitando o município 
a participar do da destinação de recursos para o próximo ano. Parabenizou os 
responsáveis. Convocou uma reunião para o dia 25/02 (vinte e cinco do dois), às 19h 
(dezenove), na Câmara, para discutir temas relacionados aos animais de rua. O 
vereador Cresio, sétimo orador inscrito, destacou a importância do Projeto de Lei do 
REFIS e comunicou sobre a roçagem urbana, já iniciada em alguns bairros. Manifestou 
indignação com aplicação indevida de veneno na pista de caminhada. Relembrou curso 
realizado em gestões anteriores sobre o manejo das estradas e reforçou a necessidade 
de material, maquinário adequado e melhores salários para operadores. Comentou 
requerimento de autoria do vereador Sandro, solicitando um púlpito para o Centro de 
Eventos, acreditando ser um pedido “muito bom”. Complementou requerimento do - 
vereador Joel, afirmando que, além da pintura dos postes, é preciso fazer a 
manutenção da pintura das faixas. Opinou favoravelmente sobre a praça do bairro João 
Limírio e disse que ela está quase finalizada. Na sequência, o Presidente declarou 
encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra à cidadã inscrita na Tribuna em 
Sessão. A Cidadã Vanessa Braz Cassoli, única inscrita, Diretora Municipal de 
Turismo, se apresentou para a bancada, colocou-se à disposição da Câmara e da 
população para “construir um turismo sustentável e profissionalizado”. Destacou o 
potencial econômico do setor do Turismo no município, referenciando a oportunidade de 
curso de camareira apontada por esta secretária. O vereador Danilo ponderou a 
necessidade de conciliar a exploração econômica do turismo com as reinvindicações da 
população local. Relembrou a perda do ICMS de Furnas com a reforma tributária. A 
vereadora Brenda se afirmou à disposição da Diretora para o que for necessário. A 
cidadã Vanessa se definiu comprometida em conciliar a exploração econômica do 
turismo com o bem-estar da população e com as questões ambientais. Em seguida, o 
Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual 
iniciou com a apreciação em único turno do Projeto de Lei nº 004/2026, que "Institui o 
Programa de Incentivo à Regularização da Dívida Tributária do Município de São João 
Batista do Glória — REFIS GLÓRIA/2026, e dá outras providências”, encaminhado para 
tramitação em regime de extrema urgência pelo Chefe do Poder Executivo Municipal. O 
Presidente explicou as disposições do projeto. A vereadora Brenda salientou que o 
REFIS não é válido para o ano inteiro, valendo somente até junho. Colocado em sua 
única votação, o Projeto de Lei n.º 004/2026 foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida, os edis deliberaram em primeiro turno o Projeto de Lei nº 001/2026, que 
"Autoriza a antecipação do pagamento do décimo terceiro salário aos servidores ' públicos 
do Município de São João Batista do Glória/MG, e dá outras providências”, encaminhado



pelo Chefe do Poder Executivo Municipal. A vereadora Tatiana esclareceu que, 

segundo o Projeto, o Executivo antecipara 50% (cinquenta) do décimo-terceiro em julho 

e 50% em dezembro, com opção ao servidor de receber integralmente em dezembro ou 

50% no més de seu aniversario, mediante requerimento. Colocado em sua primeira 

votação, o Projeto de Lei n.º 001/2026 foi aprovado por unanimidade. A seguir, 

passaram para a única discussão do Requerimento n.º 001/2026, de autoria do vereador 

Joel, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura proceda à revitalização da 

identificação das vias públicas do Município, mediante a refeitura da pintura dos postes 

que já possuem o nome das ruas, bem como à instalação de novas placas ou 

identificações nos logradouros que ainda não dispõem de sinalização nominal. O 

vereador Joel justificou seu requerimento. Esta secretária noticiou que não será feita 

pintura em poste, mas sim que será feito um “postinho” com a placa. O vereador 

Sandro lembrou de requerimento de sua autoria pedindo a extração de placas nas 

entradas da cidade. Chamou a atenção para pontos que necessitam de sinalização. O 

vereador Danilo sugeriu terceirizar parte da sinalização para o setor privado, 

oferecendo parte do espaço para publicidade. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 001/2026 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 

deliberaram em único turno o Requerimento n.º 002/2026, de autoria do vereador 

Sandro, solicitando que o Chefe do Poder Executivo adote as providências necessárias 

para a aquisição e disponibilização de um púlpito para uso no Centro de Eventos Joanito 

da Fonseca. O vereador Sandro justificou seu requerimento. Ressaltou que o Centro 

de Eventos Joanito da Fonseca, na falta de um púlpito, tem utilizado o da Câmara. Esta 

secretária pediu um requerimento quanto ao som no Centro de Eventos e quanto a 

estrutura do local. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

002/2026 foi aprovado por unanimidade. O vereador Danilo explicou suas falas 

quando ao planejamento no município - esclarecendo que não se refere a pasta em si, 

mas sim a um movimento geral do poder público. A seguir, o Presidente encaminhou 

os projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de 

pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão 

e conyocou os nobres edis para a 53.2 (quinquagésima terceira) Sessão Ordinária a ser 

À á no dia 18 (dezoito) de fevereiro de 202 segunda-feira) às 19h. Eu, 

Secretária Geral, Gleds da Fon: 
o ) > é ay 0 

era assinada após a sua aprovação. . = 

ENE Mayer Cru: O Goncllien 
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Ata da 9.2 (nona) Sessão Extraordinária, na 2.2 (segunda) Sessão Legislativa 

da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São João Batista do 

Gléria-MG. A sessão teve inicio as 18h30 (dezoito horas e trinta minutos) do 

dia 11 de fevereiro de 2026, sob a presidéncia do vereador Renato Mayer Cruz. 

O Presidente da Casa solicitou a esta Secretaria a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes eds: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza 

Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e


